

为创客构筑“造梦空间”

本报记者 贺贺喜 通讯员 朱冠程

临海观涛,看潮起潮落。伴随着“大众创业,万众创新”的时代强音,金水区正在构筑创客者温馨而富有前景的“造梦空间”。这个独有空间就是金水区大学生创业园。

让金点子擦出火花

咖啡桌,休闲椅,镂空篱笆墙,绿树花间下,三五人一桌,不时争论得面红耳赤,数十名有志创业的大学生体验了一番“准创客”间的头脑风暴。

“2014年9月19日,金水区大学生创业园(平达园区)正式开门,园区内部设有创业苗圃区、初创区和初级加速区。在创业苗圃区里,创客们可以洽谈项目,也可以进行创业项目路演,准创客们也可以在这里进行想法的碰撞,投资人可能就像星探一样悄悄坐在邻座倾听“鉴宝”。”金水区人力资源和社会保障局局长鞠卫向记者介绍,大学生创业园最基本的功能是为创客们提供一个将创业想法落地的平台,通过建立大学生自主创业项目的评审、立项、监督和指导制度,帮助和指导大学生开展有针对性的创业

投资。金水区大学生创业园(平达园区)是由金水区政府和平达集团共同建立和管理的大学生创业园。园区紧邻河南省科技园区,总建筑面积达到6462平方米,其主要功能是为大学生创业项目提供孵化、初始创业和初级加速发展的全程支持和服务。同时开展创业培训,为大学生提供创业见习和实训,发现和培养优秀创业人才。

让想法落地发芽

“许多人不理解我为什么会从发展那么好的宁波回到郑州,落户金水大学生创业园,我的答案是郑州有更多机会,而且每年2000万元的创业资金支持,3年免费的房租这些优惠在全国都少见。”郑州唯译翻译公司法人马真真对回到家乡发展充满信心。

2014年2月,她带着她的创业团队出色地完成了APEC第一次高官会议的语言服务工作,入驻园区的短短数月,唯译翻译就聚集了100多名中外语言专家、2000多名具有丰富翻译经验的专

职笔译员和500多名具有丰富实战经验的口译员,建立了遍及全国的翻译资源网,成功为郑州市30多家企业和个人提供了口笔译服务。

为鼓励有创业想法而无资金支持年轻人走上创业道路,金水区财政每年拿出2000万元设立大学生创业专项资金,对入驻园区的大学生创业项目,可提供最高30平方米、最长3年期限的免费经营场地,科技含量高、市场前景好的创业项目可根据规模增加免费经营场地面积。并且每年在大学生创业园内遴选出3至5个投资大、具有一定规模和效益的优秀项目给予50万元的重点资助。同时,还对年纳税50万元以上、带动就业30人以上的大学生创业企业,给予一次性10万元资助。

让创客茁壮成长

柳威,河南工业大学管理学院旅游管理1101班的一个在校大学生,但他另外的身份却令人刮目相看:河南德谷农业科技有限公司法人、总经理。“创青春”全国大学生创业实战赛银奖得主,大

学生创业网第四届“创业之星”,金水区大学生创业园首批入驻企业老板。2014年10月,河南德谷农业科技有限公司成功在广州股权交易所挂牌。

“我在网上看到金水大学生创业园征集首期入驻项目的消息,发现制定的扶持政策很具体、很接地气,就毫不犹豫地提交了入园申请。”柳威说。对创客们来说,物理空间可以让他们的想法变成项目,但给力的税费减免政策以及及时的配套服务是项目能活下来并茁壮成长的关键。园区为入园企业(项目)提供工商注册、税务办理、社会保障、科技服务、人才服务、融资服务等一站式全程服务。同时开展创业项目经营状况的考核与评估,并聘请相关专家对创业项目进行一对一的指导和帮助。

目前,金水区已形成“两个主园、若干分园”的创业孵化园区格局,即以平达创业园、牧业经济学院创业园为主创业园,其他各院校创业园为孵化分园。其中,平达园区已入驻项目55家,投入资金448万元。

乡友会助学十三载

本报记者 刘伟平 通讯员 靳淑娥

连续13年资助40多个贫困学生考入高中、50多个孩子走进大学,有5个还读上了研究生,资助金额共计15万余元……在惠济区古荥镇一个偏僻的小村庄,有这样一群人,他们不图回报,自发捐款帮助村里的贫困孩子上学;他们坚持十余载,让爱的种子不断延续。这就是古荥镇南王村村民们交口称赞的乡友会。

事情还得从13年前说起。“2002年前,南王村附近6个自然村都未出过大学生,这是个遗憾啊,我们也很惭愧。”南王村村民、现年80岁高龄的退休教师胡学敬回忆,自己教了半辈子书,却在身边找不到大学生,深感责任深重。胡学敬、原古荥镇党委副书记孙泽忠等几位老人在深入调查了解后发现,家庭贫困,学习氛围不浓是主要原因。若要改变村庄“零大学生”的现状,就要从改变这几个因素做起。于是,几位老人碰头商量后,2002年底,一个小小的乡友会成立。

成立初期,成员仅有6名老人,几位老人每年从自己微薄的收入中拿出100元作为“会费”。并做出承诺,凡能考上郑州之外的大学生,乡友会资助路费,家庭贫困的学生,乡友会也将酌情资助生活费。

想让孩子们上大学,光有资金还不够,信念、氛围更加重要。出于教师的职业天性,平日,胡学敬、胡学礼等几位退休教师会到村里有初中、高中学生的家庭走访,了解孩子们的学习状况,鼓励他们努力学习,不怕困难。

在几位老人的感召下,孩子们的积极性日渐高涨。2003年

夏,第一名高中毕业生接到大学本科录取通知书时,老人们高兴极了,在村里扯起了庆祝的红条幅。老人们来到孩子家里,把代表着乡友会心意的路费送去。

“已经考上大学的孩子还要发挥传帮带作用,帮助村里的中小学生在继续圆大学梦。”乡友会负责人孙玉泉介绍,每年寒暑假,村委会的会议室就抽出时间让孩子们,执行他们的“圆桌会议”。考上大学的孩子给村里的中小学生在传授经验,讲述美好的大学生活。得到哥哥姐姐们的鼓励和感染,从此,村里打架斗殴的孩子少了,比学争先的氛围浓了,大学生遍地开花。孙耀就是其中一个。孙耀母亲孙桂叶介绍,孙耀上初中时学习成绩并不出众,乡友会的老前辈们经常上门关心指导,还热心请考上大学的哥哥姐姐传授学习经验。之后,孙耀中招考试考上郑州七中,并最终以高分考取了重点大学。现在,孙耀在一所飞行学院继续深造,而乡友会还坚持着老传统,每次开学,给孙耀资助路费。

逐渐地,乡友会的成员由原来的6名发展为后来的50余名。2006年,上级批准乡友会更名为南王村关心下一代委员会,每年由村集体承担部分帮扶资金。可乡友会的新老成员们的助学行动和关心却依然在继续。被乡友会资助过的宝健是现在乡友会的一员。大学毕业后,宝健在郑州市区找到了满意的工作:“吃水不忘挖井人,当年是乡友会给了我求学的力量。现在,我要接过前辈们的接力棒,把乡友会的好传统继续下去。”

区街动态

中原区

举办首届广场舞大赛

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 葛放)昨日,记者从中原区文化旅游局了解到,由中原新区管委会、中原区文化旅游局主办,中原区文化馆等单位协办的2015首届广场舞大赛已经开始面向全市群众接受报名。

广场舞是一种影响广泛参与广泛的群众性文艺活动,近年来十分活跃,并成为基层文化活动的形式之一。此次比赛旨在为基层文艺工作者提

供展示的舞台,发现、发掘文艺新人,让民间文艺更好地服务群众。大赛参赛舞蹈形式为广场舞、民族舞、民族舞、现代舞、拉丁舞、街舞等舞种均可参加。比赛时间为6月16日至7月中旬,比赛地点设在元通纺织城东广场。

为方便群众报名,报名地点设在中原区文化馆和元通纺织城,市民也可通过微信搜索china_yuantong即可报名。

管城区

加大城市河流两岸生态建设

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李天笑)日前,管城区在全区全面开展河流清洁行动,封堵了辖区河道沿岸13处排污口,清运垃圾15000余立方米,持续改善水环境质量,让市民享受生态水系整治成果。

管城区辖区内有七里河、十七里河、十八里河和潮河等多条河

道。为了加快推进生态文明建设,他们在区开展河流清洁行动,突出截污治污和河流两岸生态建设。对治理后的排污口,加强管理,及时清除杂物,并建立长效机制,定期对河道进行巡查,发现排污情况立即治理。沿河19处垃圾堆积点清运垃圾15000余立方米,拆除6处违章建筑。

惠济区

关注青春健康教育

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李杰)近日,惠济区计生委青春健康俱乐部第一届校园青春健康同伴教育大赛在河南牧业经济学院启动。

活动现场,来自河南牧业经济学院100名观众评审共同组成评审团,以及全校16个院系约700人现场观摩了比赛。

比赛主要围绕“青春期的那些事儿”“携手零艾滋”“应对性骚扰”等多项主题,由8名进入决赛

的同伴教育主持人通过每人15分钟的演讲,与现场同学展开热烈互动。同学们在欢声笑语中领会了健康和负责任的生活态度。

据介绍,此次入选的同伴教育主持人,将组成讲师团,陆续走进大学城高校、辖区各企业、辖区驻军开展青春健康教育,呼吁成年人与青年人共同成长,多关心青年人的生活,特别是性与生殖健康权利,为青年人提供良好的成长环境。

中原区优化局

纠风肃纪提升效能

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郭兰菊)以作风建设为抓手,纠风肃纪,转变作风,提升效能,中原区优化局围绕优化经济发展环境,强化纪律作风建设,为经济社会发展提供保障。

中原区优化局采用明察暗访的形式,强化对机关作风建设的监督,健全完善机制,形成作风纪律检查的常态化。今年以来,围绕节庆活动后慵懒散“节日病”的高发期,先后4次对全区12个街道、64个部门和6个办事大厅人员到岗到位等作风纪律情况进行了明察暗访。对检查中发现的违纪违

规问题,做到“三通报”:即通报所在单位名称,通报违纪人员点名道姓,通报违纪事实具体详细。同时,在依纪依规处理直接责任者的同时,严肃追究有监管职责的领导责任。对制度纪律不落实、工作不力,造成本部门、本单位组织涣散、纪律松弛、工作秩序不正常的,还将依据党风廉政建设责任制,问责一把手。

今年以来,中原区优化局组织开展作风纪律明察暗访42次,下发督办28件,对问题突出的单位进行了全区通报,狠刹了个别单位慵懒散的不良风气。



在中原区棉纺路街道四棉东社区,有一支深受群众欢迎的老年乐队,他们都是国棉四厂的退休工人,平均年龄55岁,年龄最大的今年已经70岁。这支老年乐队活跃在民间文艺舞台上,楼院内、灯光球场、五一公园等都能看到他们吹拉弹唱的身影。 本报记者 孙志刚 通讯员 徐晓腾 文/图

清理小广告 辖区换新貌

本报讯(记者 安群英 通讯员 邢哲)周日,大学路办事处组织嵩山社区全体工作人员开展了一场全面清理小广告的活动,给社区居民营造一个良好的居住环境。

上午9点不到,大家便拿着小铲子、水桶、刷子等清洁工具深入到辖区楼院及街道各个角落,对喷涂的小广告用白色涂料进行覆盖,对张贴在墙上的小广告,用铲

子进行铲除。虽然天气比较热,大伙的干劲却没有减退。看到大家努力为居民营造了干净整洁的居住环境,大伙心里美滋滋的。

为了保持好社区环境,办事处决定对小广告问题,今后要和“网格日巡”和集中整治相结合,及时发现,及时清理,为居民营造一个美好的生活环境。

让我们的城市更整洁

——二七区行政执法局治理烧烤扬尘纪实

本报记者 安群英 通讯员 魏忠喜 崔宇正文/图



执法人员清理占道经营的摊点

映强烈的违规露天烧烤摊点时,按照相关条例规定坚决予以顶格处罚。从4月1日起,该局已开展区域性执法行动23次,开展全区性集中整治行动8次,没收烧烤炉130个。

坚持渣土运输扬尘治理不放松

每天晚上10点后,在二七区的主要出入路口,都能看见几名身着制服的执法

人员对渣土运输车辆进行检查,这是二七区行政执法局专门成立的建筑工程渣土管理中队。他们主要在辖区主次干道、出入路口、工地周边等重点区域对建筑垃圾运输车辆进行执法检查,对未密闭、密闭不严的渣土车辆一律采取先行登记保存,有效遏制渣土运输车辆扬尘现象。

该局联合市城管局固废处、交警三大队等对辖区3家渣土运输公司及从业人员开展相关法律法规和渣土车辆交通

事故典型案例专项警示教育培训。自3月份以来,该局共出动执法人员660余人次,规范整改渣土运输车辆220余台次,暂扣违规渣土运输车辆30台。

用真心服务换理解支持

“在路边摆摊虽然能挣几个钱,但却影响了市容,阻塞了交通。”在执法过程中,经常会有市民在场帮腔,劝告商户不要占道经营。

市民和商户的理解支持是坚持文明执法真心服务换来的。行云路长江路附近的新疆拉面馆,装修时没有安装油烟净化装置。执法人员连续十几天到店宣传,每次还邀请懂法律翻译耐心讲解相关法律法规,帮他联系了安装油烟净化装置的厂家到店里实地测量设计。一个星期后,该店整改到位,小区的居民也把一份感谢信送到了执法中队。

三环大学路附近经营露天烧烤的张师傅是一名伤残军人,靠低保和晚上卖点烧烤维持生活。执法人员在政通路附近的一家啤酒广场帮他安置了一个免费的摊点,又凑钱帮他购置了一套无烟烧烤装置,让他合法经营。二七区城市管理行政执法局局长朱继光说,市民的理解支持让行政执法更加自信,更有力量。